

# JAVNA tribuna

GLASILO SZDL OBČINE LJUBLJANA ŠIŠKA

Leta 1975 je glasilo prejelo srebrno priznanje Osvobodilne fronte, leta 1985 pa bronasto plaketo občine Ljubljana Šiška ● Izhaja mesečno v nakladi 36.000 izvodov ● brezplačno.



Foto: ANDREJ PLANINŠEČ

## IZ VSEBINE

**REZULTATI POLLETNEGA GOSPODARJENJA V ŠIŠKI**  
Sanacijski programi se prepočasi uresničujejo str. 3

**MLADINSKE DELOVNE AKCIJE**  
Izgradnja male HE BAČA – nov in izviren pristop str. 3

**DROBNO GOSPODARSTVO**  
V Šiški imamo dobitnika Oskarja str. 4

**ŠPORT**  
Nova teniška igrišča v Šentvidu str. 7

## Ob anketi o branosti Javne Tribune

Javna tribuna-glasilo socialistične zveze delovnega ljudstva občine Ljubljana Šiška, izhaja že štiriindvajseto leto. Izhaja v nakladi 33.000 izvodov, tako da prihaja v vsako gospodinjstvo in skoraj na vsako delovno mesto v naši občini. Z gotovostjo lahko trdimo, da je Javna tribuna glasilo delovnih ljudi in občanov Šiške v pravem pomenu besede in da ima pomembno mesto v sistemu obveščanja v naši občini, saj je njena naloga pritegniti delovne ljudi in občane, da sodelujejo pri oblikovanju politike v občini in mestu in s tem zagotoviti vpliv na družbena dogajanja ter javnost dela v vseh družbenih zadevah. Vse to pa lahko dosežemo, če glasilo obravnava vsa pomembna dogajanja s področja politike, gospodarstva, komunale in urabizma, sociale in zdravstva, vzgoje in izobraževanja, prosvete, kulture in telesne kulture, poroča o delu samoupravnih organov in organizacij, ki odločajo o skupnih zadevah, še posebej o delu občinske in mestne skupščine ter njihovih organov, o zborih delovnih lu-

di in občanov ter javnih tribunah, delu družbenopolitičnih organizacij in društev, samoupravnih interesnih skupnostih, krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela.

Iz odgovorov v anketi, ki so jo na pobudo MK SZDL Ljubljana opravili leta 1979, je bilo razvidno, da je T zelo brano glasilo. A ker je od zadnje analize minilo že skoraj osem let smo se v uredništvu glasila JT v dogovoru z uredniškim odborom in časopisnim svetom odločili, da izvedemo med občani še eno mnenjsko anketo. Z njo namreč želimo ugotoviti splošno stopnjo informiranosti naših občanov ter delovanje in uspešnost glasila občine Šiška.

Zato pozivamo vse občane, da izpolnijo vprašalnik, ki ga objavljamo na 5. strani in sicer tako, da ustrezno obkrožite odgovor, vprašalnik izrežete in ga dostavite na sedež svoje krajevne skupnosti ali v uredništvo Javne tribune, Trg prekomorskih brigad 1. najkasneje do 15. oktobra 1988.

Za nami so počitniški dnevi. Priznajte, bili so vroči, bolj kot kdajkoli doslej. A ne le zaradi tropskih temperatur, ki so mnoge odgnale v debelo senco in prijetno sanjarjenje, temveč zaradi dogajanj tako na ekonomskem kot družbenem področju. Predramila so vse. In ob njih smo se potili ves julij in avgust. A kot kaže, se bomo tudi v teh mesecih, saj smo, iščoč informacije za prvo jesensko številko Javne tribune, spoznali, da so se skorajda vsi poletni dogodki prevesili v jesen.

Najbolj so se potili seveda delavci, ki poletnega počitka niso poznali. V boju za obstanek in golo preživetje so iskali izhod v shodih na ulicah, v naših častitljivih ustanovah, a ga žal niso našli. Obljube, obljube in samo obljube. Nezadovoljstvo delavcev pa vse večje. Standard pada, cene rastejo, inflacija je že zdavnaj prekoračila cilj, ukrepi zvezne vlade po 15. maju

## Potili smo se in še se bomo

pa še ne dajejo sadov. V naši občini je kar 12 organizacij združenega dela v tem polletju pridelalo izgubo v višini 19 in pol milijarde dinarjev. In v kaj še verjeti? Vlada trdi, da v njo, saj ti zadnji ukrepi morajo obroditi sadove, samo potrpežljivi moramo biti. A kako potrpeti s praznim želodcem, se sprašujejo delavci. Socialnih programov še nimamo izdelanih, moramo pa vzdržati, ker druge poti, trdi vlada, ni, če želimo tržno naravnano in odprto ekonomijo, usmerjeno v iskanje novih programov in v mednarodno menjavo.

Potijo se tudi kmetje, ki bi radi pridelali več, če bi jim njihov pridelek navrgel toliko, da bi lahko sodobno kmetovali. Zdaj dobijo le toliko, da lahko životarijo. V poletnih mesecih so še posebej, saj jim je suša pobrala skorajda ves pridelek. V Šiški je denimo pridelek manjši za več kot polovico, škoda pa velika po prvih ocenah – 9 milijard dinarjev.

V potokih je lil znoj tudi tistim, ki so v poletni Ljubljani protistrirali proti ravnanju vojaškega sodišča, ko je v priporu držalo četverico njihovih sodržavljancev. Politizacija okoli pripora Janše, Tasića in Borštnerja, pa tudi dogodki pred in med procesom so zbudili zaskrbljenost in veliko vprašanj med občani. Ob tem se tudi v naši občini netijo iskre nacionalne nestrpnosti nekaterih odnosov do vojaških osb in njihovih družin. V zadnjem času pa zbujajo skrb tudi dogodki na Kosovu. Pohodi naših državljanov in politična reagiranja znotraj republike Srbije so prestopila vsako razumno mejo. In kaj lahko pomenijo? Vsekakor nič dobrega, saj so ti dogodki potisnili v ozadje gospodarstvo – to edino rešilno bilko za vso Jugoslavijo. Upamo lahko le, da bo prevladal zdrav razum in trezna presoja.

Vera Vogrinčič

## V Šentvidu samo še naravoslovje

Vse kaže, da bo prihodno jesen v Šentvidu odprta druga naravoslovna šola v Ljubljani. Pritisk na ta program je iz leta v leto večji, v Srednji šoli za naravoslovje za Bežigradom zato že nekaj let pokajo stene. Že pred dvema leti je Šentvidska srednja šola začela vpisovati prve srednješolce v naravoslovni program – poleg programa za elektroniko in tako vsaj malo omilila stisko, ki so jo do takrat doživljali otroci (in njihovi starši), ker so se hoteli vpisati v naravoslovni program.

Dejstvo je, da je ta program – poleg družboslovnega – najbolj zaželen tako pri mladini kot tudi pri učiteljih na univerzi. Slednji trdijo, da prihajajo naravoslovci na univerzo bolj pripravljeni celo za tiste študijske smeri, ki na videz nimajo z naravoslovjem veliko skupnega. Vzrok za spremembo mreže šol v Ljubljani, ki se obeta prihodno jesen, seveda ni posledica želja mladine ali celo učiteljev na univerzi. Spremembo mreže šol je v Ljubljani narekovala stiska s srednješolskim prostorom. Prihodno jesen se bo v srednje šole vpisalo v Ljubljani še 500 otrok več kot letos, kar pomeni skupaj skoraj 1.500 otrok več od lanskega leta. Prostor za srednješolce je v taki razporeditvi programov, kot jo imamo v Ljubljani sedaj, skrajno utesnjen. Pa vendar so v Ljubljani še prosti razredi, vendar v programih, ki so očitno manj zanimivi.

Med spremembami načrtujejo za drugo leto selitev programa elektronike na srednjo šolo na Vegovi. To seveda ne pomeni, da se bodo morali sedanjí srednješolci, ki so v Šentvidu, seliti na Vegovo. Sprememba bo le v tem, da v Šentvidu drugo jesen

ne bo več razpisan vpis za ta program. V štirih letih bo tako s šentvidske šole izginil program elektronike, ostal pa bo samo še naravoslovni program.

Marsikdo bo ob napovedani spremembi pomislil na konkurenco dveh šol. Jure Grgurevič, direktor Srednje šole za naravoslovje in elektroniko v Šentvidu pa pravi, da konkurenca ne bo. Razlik ne iščejo v kvaliteti ampak v drugačnosti. Če je bežigradska naravoslovna šola usmerjena bolj h kemiji, je šentvidska močna v biologiji, poleg tega, da kot izbirni predmet ponuja latinščino (za Bežigradom je to kemija). Sicer pa pravi Grgurevič, da je mladih za vpis na naravoslovje dovolj že samo v domači občini, ki ima v Ljubljani daleč najštevilčnejšo populacijo osnovnošolcev. Tako se vsaj šišenskim osnovnošolcem ne bo treba tako pehati za vpis na naravoslovje za Bežigradom, pa še šolo bodo imeli precej bližje.

Ljubljana se bo morala prej ali slej spriznati tudi s tem, da sta ji potrebni vsaj dve srednji družboslovni šoli. Tudi ta program – nekakšna protitež naravoslovja – doživlja izreden naval mladih, še posebno ob spremembi programa, ki je družboslovje precej približala nekdanjim gimnazijskim programom. Se v Sloveniji na ta način (s spremembami programov in mreže šol) uveljavljajo zahteve mladih in časa, ki je očitno nekatere nesmisle usmerjenega izobraževanja prerasel? V Srbiji so se temu odzvali mnogo bolj energično. Letos so tam namreč ukiniteli usmerjeno izobraževanje. Zdaj imajo spet samo še gimnazije.

Lada Zei

## NAPOVED SEJ ZA SEPTEMBER 1988

Zbori občinske skupščine bodo na septembrski seji, dne 29. 9. 1988 med drugim obravnavali »Poročilo o uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana Šiška za obdobje 1986–90 v letih 1986, 1987 in v I. polletju 1988.

Zbor združenega dela in Družbenopolitični zbor bosta posebno pozornost namenila obravnavi poročila o sprejemanju in izvajanju sanacijskih programov v OZD z izgubo po zaključnem računu 1987 in informaciji o izgubah po periodičnih obračunih leta 1988.

Zbor krajevnih skupnosti bo obravnaval poročilo o uresničevanju programov Komunalne skupnosti ljubljanskih občin v I. polletju 1988 z oceno realizacij do konca leta.

## PREDSEDSTVO OK SZDL LJUBLJANA ŠIŠKA SKLICUJE 20. OKTOBRA 1988 KONFERENCO Z OSRENDJO TEMO: »UREJANJE PROSTORA«

Na tem področju je namreč še veliko nejasnega in nakopičenih težav, ki med občani porajajo nezadovoljstvo. Na sedež OK SZDL denimo vsak dan prihajajo posamezniki ali skupine s prošnjami za intervencijo.

Zaradi tega smo že lani aprila meseca imeli tovrstno tematsko razpravo in sprejeli obvezujoče zaključke za vse, ki so kakorkoli odgovorni za urejanje prostora in varovanje okolja.

Ugotavljamo pa, da se ti sklepi prepočasi oz. ne uresničujejo. Zato je predsedstvo sklenilo, da o tej temi še enkrat razpravlja in ugotovi razloge za prepočasno urejanje, oceni stanje v tem letu in pozove nosilce na odgovornost.

Pozivamo pa tudi vse krajeve naše občine, da preko svojih konferenc in krajevnih skupnosti ocenijo problematiko okolja v katerem živijo in pomagajo delegatom krajevnih konferenc, da se z argumenti tvorno vključijo v razpravo.



## Končno voda tudi na Tehovcu

Po treh letih dela in pričakovanj je krajanom Tehovca, vasi v krajevni skupnosti Trnovec-Topol, končno le pritekla voda iz pip. Kaj pomeni ta življenjska tekočina kmečkemu življu, gotovo ni treba posebej poudarjati. Dobil jo je devet gospodinjstev, do katerih priteče iz rezervoarja s stotimi kubičnimi metri prostornine. Ker je izvir 82 višinskih metrov niže, morajo v rezervoar vodo črpati, kar je bila tudi edina rešitev in vzrok, da je vodovod zgrajen šele zdaj.

Domačinom so pomagali pri izgradnji tega objekta Izvršni svet občine Šiška, Komunalna skupnost, Kmetijska zadruga, Kmetijska skupnost in SLO.